



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/5252.**

Benyújtás dátuma: **2023-09-19 13:53**

Parlex azonosító: **MFVZVKGY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP), Dr. Gurmai Zita (MSZP), Dr. Harangozó Tamás (MSZP), Dr. Hiller István (MSZP), Dr. Molnár Zsolt (MSZP), Híszékeny Dezső (MSZP), Komjáthi Imre (MSZP), Kunhalmi Ágnes (MSZP), Szabó Sándor (MSZP), Vajda Zoltán (MSZP)**

Határozati javaslat címe: **Az Európai Ügyészséghez való csatlakozásról és a Magyarországnak járó uniós forrásokkal kapcsolatos azonnali megegyezésről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Az Európai Ügyészséghez való csatlakozásról és a Magyarországnak járó uniós forrásokkal kapcsolatos azonnali megegyezésről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Az Európai Ügyészséghez való csatlakozásról és a Magyarországnak járó uniós forrásokkal kapcsolatos azonnali megegyezésről

Az Országgyűlés, figyelemmel arra, hogy

- a magyar gazdaság háromnegyed éve technikai recesszióban van, megrendült a központi költségvetés stabilitása, összeomlóban van annak bevételi és kiadási oldala,
- megélhetési válsággal kell megküzdenie a magyar családoknak, mivel az elmúlt másfél évben jóval 20% fölé emelkedő infláció reálbércsökkenést eredményezett, ami nem csupán a rezsiköltségek, de az élelmiszerárak drámai emelkedésében is megmutatkozott,
- a Kormány beruházásokat állított le, illetve halasztott el, csökken a hazai fogyasztás a kiskereskedelmi forgalom és bezuhant a hazai ipari termelés, a forint ismét gyengülni kezdett,
- a Kormány öns politikai céljai miatt nem hajlandó a jogállamiság helyreállításához szükséges döntéseket meghozni, és kizárólag emiatt nem juthat hozzá Magyarország a neki járó mintegy 30 milliárd eurónak megfelelő uniós forráshoz,
- az uniós források jogszerű felhasználása, a magyarországi rendszerszintű korrupció eredményes csökkentése érdekében elengedhetetlennek mutatkozik, hogy hazánk az Európai Ügyészség tagjává váljon,

a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy tegye meg a szükséges lépéseket ahhoz, hogy Magyarország 2024. január 1-jétől az Európai Ügyészség tagjává váljon.
2. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy haladéktalanul állapotodjon meg az Európai Bizottsággal, hogy Magyarország hozzájusson mindazon uniós támogatásokhoz, amelyek folyósítását felfüggesztették.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

2023 őszén eljutottunk oda, hogy a magyar gazdaság háromnegyed éve technikai recesszióban van, megrendült az állami költségvetés stabilitása, összeomlóban van annak bevételi és kiadási oldala, aminek a társadalmi és politikai következményei egyre súlyosabban jelennek meg.

A Kormány jelentős megszorítások bevezetéséről döntött, és további megszorításokat készít elő. Beruházásokat állítottak le, illetve halasztottak el, folyamatosan csökken a hazai fogyasztás, a kiskereskedelmi forgalom és bezuhant a hazai ipari termelés, a forint ismét gyengülni kezdett.

Jelenleg mintegy 30 milliárd euró uniós pénzhez, több mint tízezer milliárd forinthez nem férhet hozzá az egyébként is hiánnyal küszködő magyar költségvetés, és továbbra sem látszik a megállapodás szándéka a magyar Kormány részéről, így az uniós pénzek várhatóan továbbra sem lesznek elérhetőek Magyarország számára. A Fidesz saját önös politikai céljai miatt elzárja hazánkat az uniós forrásoktól.

A súlyos költségvetési és gazdasági helyzetre tekintettel az Országgyűlésnek mihamarabb döntenie kell arról, hogy a Kormány haladéktalanul állapodjon meg az Európai Bizottsággal, hogy a gazdaság számára elérhetővé váljanak a fejlesztési források. Égető szükség van arra, hogy Magyarország ezen támogatások felhasználásával olyan programokat vigyen véghez, mint akár a családi otthonok energetikai felújításának támogatása, a közösségi közlekedés fejlesztése, az oktatás és az egészségügy forráshiányos működésének támogatása stb.

Az uniós források jogszerű felhasználása, a magyarországi rendszerszintű korrupció eredményes csökkentése érdekében az is elengedhetetlennek mutatkozik, hogy hazánk az Európai Unió tagjává váljon, ezért az Országgyűlésnek döntést kell hoznia arról, hogy legkésőbb 2024. január 1-jétől a szervezet tagjává váljunk.